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- Cas N° 1 (6 points)

Une compagnie-dassurance-vie (contrat de Capitalisation ) a proposé en janvier 2007 4 ses {/
clients des contrats dont les caractéristiques Sont les suivantes : matuite : 5 ans ; taux de

rendement : 12% ; aucune autre somme n'c%rcue par les assurés jusqu' - -
léchéance, o _ |

Grace aux fonds collectés 8000 000 de DH, 15 co
dont Jes caractéristiques sont les-suivantes

- Les-deux types d’obligations ont un nominal de 190 000DH et sont remboursables in fine,
- Taux actue] sur.le marché est 12 %. ‘ ;
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Mmpagnie souscrit dewy obligations in fine
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Les caractéristiques deg obligations sontles Swvantes: - - VN —

1. Quelle est Iy durarion deg contrats de ca_bz'talimtiozﬁ —
2

4 Quelle est In Stratégie possible gui permet d'assizarcy af LS i -t

3 42Psachg L que le taux de mA ché est passé c{if’
708 ez‘gz{-"&o €but 2009 o] 59 début 207, @ﬁé‘r

CasN°2 6 pointsy | - T

_VOL}S lisposez des sérieg 'chron;ologiques des rentabilités de dey titres et de lindicg, L.
Pour,Slmphﬁer, in'yaque 12 donnée

’ S mensuelles; il serait nécessaire d'utiliger davantage de
donnses dang 1y cas rée], Q | , - <)
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1 0,007 0,040
2 0,019 |" 0,004
3 -3.032 0,090
| oo
=2 ' 0,086
7 -0,011 -] . -0,03 20,020
. 8 -0,030 . | -0,051 0021
9 - 0,030 « | 0,088 ' (7,1663
: 10 0,020 . | 0,020 © 0,092
11 0.044 - 10,055 0,088
12 -0,016 - | -0,019 0,008
13 0.03 - | 0,033 0,019
=214 0,028 + | 0,099 0,052
15 0,002 - | -0,02 0,002/
.16 0,092 - 0,19 0,095
17 ° | ..0066 - | 0,09 - 0,056
18 0.068 - | 0,022 0,082
. 19 0,041 . | 0,066 0,058 i
. 20- 0,06. 0,06 0,085 .
el e FRr T N I Wi &
{ . RS o . T ./ .
Partie [
Question]

& 1-1- Estimer les paramét‘és du modzle de marché pour chaque titre par une régression

" avec Ja méthode des moindres carrés ordinaires (MCO).
2-2- Décomposer le Tisque total de chaque titre en risque systématique et spéciigue.

X Donper la-part de chacun des risques dans le risque total.
- ow 1-3- Queél avantage represente l'utilisation du modéle de marché pour estimer la

matrice de variances - COVAIances Jorsqu'on a m titres?

Partie [T
Te taux de rentubilité d
Question
Presentez le JAEDAF.
2-1 — Hypothéses.
2-7 — Composantes au Iisque.
Question 3 S

Donnez une estimation v
3-]- du coefficient béta des Tirres A et B

3-2- du rendement requis des titres 4 ef B

e Dactif sans risque( R)rest estimé a4 3%

Question 4
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ille de marché et6 000 'ob‘ ¢
dans le portg/evs ‘ : o
dsir plocer 4000635);?” Je béta de c€ portefeville.

A

au tawx SUr def090" a placer 1300 000 dp,

’ CasN°3 (8 points)

trimestres, de deux SICAV (Ket Y),.des-

. 20 derniers L = :
bLes ?g@witogjzr;;i;:ﬁ:?udgfaﬁhé sqnt indiqués au tablean c; desis |
ons du Tresor - |
~T7eAVY [Bous du TrésorfPortefenille du marché
0,086 | .- 0021 0,081 '
0,034 0,018 0,019
0,082 [ 0021 0,02
0,062 0,017 " 0.066
0,071 0,015 0,022
.0,043 0,016 0,044
-0,064 0,018 - . 0,010
_-eol | om7. [ . 007 "
0,041 0,019 - e
—0,068. 001
0,032 0,022
-0.019 0,020
0,056 0,021
0,076 0,019
-0.024" | 0018
004 | 0,019
0,044 - .
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